



С ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!

«Мы — студенты ГДОИФКа!»

Уже месяц они знакомы друг с другом. Вместе трудились, отдыхали, все делили по-братски — на всех. Узнали друг о друге гораздо больше, чем только имя и фамилию. Узнали институтскую жизнь, с ее традициями, буднями и праздниками.

И вот теперь они официально становятся лесгафтовцами. Готовятся принять на себя это ко многому обязывающее звание и пронести его через всю жизнь.

Посвящение в студенты... В актовом зале собрались первокурсники. Здесь же их будущие преподаватели, старшие товарищи.

Вносятся знамена института и комсомольской организации. Начинается митинг. Деканы, преподаватели, представители кафедр приветствуют молодое пополнение.

Особенно большой успех имеет выступление старшекурсников (на снимке). Это настоящее представление — пение под гитару, стихи, пантомима. Ироническим советам для начинающих, как надо учиться и сдавать сессию, нет конца. А заканчивают свое выступление ребята уже серьезно:

Мы студенты ГДОИФКа —

значит
Мы не можем жить без побед

Почетное право прочитать текст клятвы предоставляется первокурснице, заслуженному мастеру спорта Юлии Богдановой.

Тяжелы ключи от кладовых знаний, которые передают первокурсникам педагогического и спортивного факультетов профессор, доктор биологических наук, зав. кафедрой физиологии А. С. Мозжухин и Ю. Н. Кушарев, мастер спорта, проректор института по спортивной работе. Но новые студенты полны решимости их удержать, одерживать победы в учебе и спорте.

Они уже одержали одну — трудовую. На празднике герои сельхозработ и учебно-трудового сбора награждаются почетными грамотами.

Заливается колокольчик в руках Ленинской стипендиатки Марины Ткачук — символический первый звонок.

В добрый путь первокурсники!

Т. КЛИМОВА

На снимке: звучат слова клятвы.

Фото Н. Каплуновского



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 25 (1065)

Пятница, 30 октября 1981 г.

Цена 1 коп.

Газета издается с 1940 года

Наше пополнение

В этом году 802 абитуриента пожелали учиться в нашем институте с отрывом от производства, и около шестисот человек изъявили желание поступить на заочный факультет.

Членам приемной комиссии предстояло решить сложную задачу — отобрать из большого числа претендентов 350 будущих студентов дневного факультета и 300 заочников.

Радуется, что из года в год растет число поступающих в наш вуз на льготных условиях — именно от таких студентов мы в первую очередь ожидаем отличной учебы в институте. В этом году 74 человека (около 20 процентов от общего числа поступающих) сдавали один или два вступительных экзамена.

На дневное отделение стремились поступить 23 медалиста и отличника, и для многих из них эта задача оказалась непосильной. Десять человек, абитуриентов спортфака, не прошли по конкурсу.

Институт получил и хорошее спортивное пополнение. На кафедре плавания будут теперь учиться прославленная советская спортсменка, заслуженный мастер спорта Ю. Богданова, а также члены первой и молодежной сборных страны — мастер спор-

та международного класса Л. Горчакова, С. Гельм, О. Чудакова, Ю. Серета.

Неоднократная чемпионка юношеских первенств Европы и мира С. Французова стала студенткой кафедры конькобежного спорта. Вместе с ней будет учиться и Л. Кознаков, который сейчас занимается под руководством известного фигуриста, ныне тренера Юрия Овчинникова.

Стали однокурсниками мастера спорта международного класса Н. Хмара и Е. Полукова (акробатика), Е. Замулин (велоспорт), С. Агапова (гимнастика). Пришли в институт многие члены сборных команд страны.

Можно сказать, что контингент первокурсников подобрался хороший. Этому в немалой степени способствовало то, что работа с абитуриентами велась долгое время. Еще 10 марта, задолго до того, как они принесли свои заявления в институт, желающие сюда поступить собрались на День открытых дверей, узнали подробнее о специфике индустриальной культуры, особенностях учебного процесса.

С. ЕВСЕВ,
зам. декана спортфака, ответственный секретарь приемной комиссии института

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ СЪЕЗД

В ответ на постановление, принятое на IX Пленуме ЦК ВЛКСМ, в комсомольских организациях страны разворачивается соревнование под девизом «XIX съезду ВЛКСМ — достойную встречу!».

Под таким девизом соревнуется и наша группа. Решение об этом было принято на недавно прошедшем комсомольском собрании. Студенты нашей группы поставили перед собой задачу — добиться стопроцентной посещаемости лекций, повысить активность на семинарских занятиях, принять более действенное участие в комсомольской жизни института.

На собрание пришел ветеран войны В. Г. Кольман. Он пожелал комсомольцам добиться успехов во всем, что они наметили.

Наша группа призывает все группы института принять участие в соревновании комсомольцев и молодежи — «Навстречу XIX съезду ВЛКСМ!»

С. СУСЛОВА,
студентка 2-й группы III курса спортфака

КРОСС ЗАВЕРШАЕТ СЕЗОН

Шестисот студентов-лесгафтовцев вышли на старт традиционного кросса имени Владимира Подьякова.

В беге на 500 м первое место заняла третьекурсница спортивного факультета Ирина Петрова. Показанный ею результат — 1.12,8 — является вторым за всю историю кросса. Всего 0,2 секунды разделили Ирину и занявшую второе место студентку II курса педфака Надежду Заульскую. На третьем месте — Наталья Демидова (III курс, спортфак).

На километровой дистанции с результатом 2.29,8 первым был студент IV курса педагогического факультета Александр Филимонов. А вот второй результат — 2.30,3 — показали сразу два участника кросса: Владимир Бойков (II курс, спортфак) и Александр Лотов (II курс, педфак). Но Бойков на мгновение раньше пересек финишный створ, и второе место было присуждено ему.

В. ЗАВАРИХИН,
старший преподаватель кафедры легкой атлетики, главный судья соревнований

ПОВЫСИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОФСОЮЗНОЙ РАБОТЫ

19 октября состоялась отчетно-выборная конференция профсоюзной организации студентов нашего института.

С докладом на конференции выступил председатель профкома А. Скороходов.

— 64-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, — сказал докладчик, — коллектив института встречает в обстановке трудового подъема, вызванного стремлением успешно выполнить планы, намеченные XXVI съездом коммунистической партии. Выполняя свой долг, студенты института настойчиво овладевают знаниями,

повышают спортивное мастерство.

Наша профсоюзная организация вела среди студентов работу, направленную на выполнение задач, поставленных Коммунистической партией, ВЦСПС, обкомом профсоюзов и ректоратом. За отчетный период профком института провел 23 заседания, на которых разбирались вопросы успеваемости и посещаемости учебных занятий, проживания в общежитиях, работы столовой и медчасти, отдыха и лечения студентов, сдачи норм комплекса ГТО, шефской помощи служащим Советской Армии и школам Октябрьского района.

Одним из главных средств выполнения поставленных задач явилось социалистическое соревнование на лучшую студенческую группу. Руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС и XVI съезда профсоюзов, профком стремился еще теснее связать это соревнование с главным направлением экономической задачи института — подготовкой высококвалифицированных специалистов. Совместно с комитетом ВЛКСМ было разработано положение о социалистическом соревновании. В итоге его абсолютная успеваемость повысилась до 93,7 процентов.

(Окончан. на 2-й стр.)

ПОВЫСИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОФСОЮЗНОЙ РАБОТЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Одной из основных сторон деятельности профкома, — сказал далее докладчик, — является работа по улучшению быта студентов. Под контролем профкома находятся 4 общежития нашего института. Жилищно-бытовой сектор постоянно поддерживает контакт и оказывает действенную помощь студентам общежитий. В этом году проводился конкурс на лучшее общежитие и лучшую комнату. Победители награждены грамотами, ценными подарками и туристскими путевками.

Однако следует отметить недостатки: в прошлом учебном году общежития института не были приняты комиссией санэпидстанции и не имели санитарного паспорта. Еще есть студенты, которые портят мебель, нарушают правила проживания в общежитии. Следует строже наказывать виновных, вплоть до исключения из института.

Студенческие советы прилагают много сил и инициативы для наведения должного порядка в общежитиях, но без помощи работников АХЧ это сделать очень трудно.

Важное место занимают сейчас вопросы нравственно-эстетического воспитания молодежи. Большую помощь в формировании мировоззрения будущих преподавателей оказывают кафедры истории КПСС и философии. В отчетный период состоялись встречи с бывшими партизанами-лесгафтовцами, героями войны и труда, проводились вечера вопросов и ответов, встречи за круглым столом, диспуты. Было проведено 40 автобусных экскурсий по городу, 12 экскурсий в музей Ленинграда, 15 — в золотые кладовые Эрмитажа. Были организованы автобусные экскурсии в пригороды и по местам боевой славы. Проводились вечера отдыха студентов, конкурсы художественной самодеятельности, силами нашей агитбригады были организованы концерты.

Но надо признать, что студенты нашего института предпочи-

тают находиться в роли зрителей, а не участников и организаторов культурных мероприятий. Они не принимали участия в смотре-конкурсе и фестивале студентов только потому, что в институте нет клуба, который мог стать центром культурно-воспитательной работы, где проводились бы занятия в кружках художественной самодеятельности, где можно было бы принять участие в диспуте, послушать выпуск устного журнала. Вечера отдыха проходят скучно.

Большую работу проделали оздоровительный сектор и комиссия по социальному страхованию. Профсоюзный комитет предоставил нуждающимся студентам возможность восстановить свое здоровье в лучших здравницах страны — Сочи, Ялте, Алуште, Кисловодске, Старой Руссе и Гаграх. Многие студенты отдыхали в период каникул в домах отдыха и пансионатах, пользовались диетпитанием. Свыше 100 студентов получили пособие на рождение ребенка.

Туризм все больше привлекает молодежь. Студенты института по профсоюзным путевкам побывали в Средней Азии, на Кавказе, в Карпатах и Прибалтике. В настоящее время количество путевок в санатории не удовлетворяет потребности студентов, получающих большие физические и эмоциональные нагрузки.

Следует отметить, что некоторые студенты из-за плохой работы профорга не могут получить путевку в санаторий и дом отдыха, пользоваться льготным питанием, получить материальную помощь. Есть еще такие профсоюзные организаторы, которые кроме уплаты профсоюзных взносов ничего не делают, плохо учатся. Такие профорги, как Ю. Коноплев (3-я группа III курса педфака), Л. Фазылов (8-я группа III курса спортфака), С. Серова (6-я группа II курса спортфака) не оправдали надежд группы, были отстранены от должности за неудовлетворительную работу.

Процесс обучения в институте сегодня все больше опирается

на самостоятельную, близкую к исследовательской, деятельность студентов. Участие студентов в научных кружках стало массовым. Очень странно, что итоговая институтская научная конференция традиционно проходит в полупустом зале. Академический сектор профкома проводил агитационную работу, но успеха она не имела.

Профсоюзный комитет заслушивал актив групп и кураторов по вопросам слабой успеваемости, решения передавались в деканаты и на виновных накладывались взыскания. Из института было отчислено за прошлый учебный год 154 студента, объявлено 94 выговора.

Профсоюзный комитет нашего института, — отмечает в докладе тов. Скороходова, — наделен большими полномочиями, которые позволяют участвовать в решении важных вопросов студенческой будней. К сожалению, и сейчас профком приходится защищать студентов от чрезмерного ведомственного усердия и бюрократических извращений. За отчетный период к нам поступило 14 заявлений от студентов. Все они оперативно рассматривались, принимались справедливые решения. Приходится констатировать, что бывают случаи, когда преподаватели и комманданты общежитий подменяют воспитательную работу со студентами администрированием.

Работа профсоюзного комитета проводилась в тесном контакте с партийным бюро и комитетом ВЛКСМ института. Постоянно оказывал помощь и поддержку в работе профкома ректорат.

Обобщая все положительное, что сделал профсоюзный комитет, — сказал в заключение докладчик, — хочется поблагодарить всех студентов, принимавших активное участие в работе профкома, и пожелать им дальнейших успехов. Мы думаем, что вновь избранный профсоюзный комитет учтет недостатки и ошибки.

По докладу тов. Скороходова развернулись прения.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ ДЕЛЕГАТОВ

С. Ловшин, студент спортфака:

— В качестве поощрения мы послали письма с благодарностью родителям отличников и общественников. Почему бы не расширить это начинание. Мы могли бы информировать родителей и о неблагоприятных поступках их детей.

Е. Слуцкая, студентка педфака:

— Студенты постоянно жалуются, что вечера отдыха проводятся однообразно и скучно. Но ведь сами они в этом и виноваты. Необходимо проявлять больше инициативы. Будет лучше, если за проведение вечера станет отвечать группа, кафедра или факультет.

М. Тначун, студентка спортфака:

— Тревожит пассивность групп по отношению к социалистическому соревнованию. Это недопустимо тем более, что новый этап соревнования — за достойную встречу комсомольского съезда — выдвигает новые звенья: общественная, научно-исследовательская, спортивная работа.

С. Дремина, студентка педфака:

— Не все благополучно в наших общежитиях, особенно в 4-м. В очередной раз поздно, 22 сентября, была открыта студенческая столовая.

Надо, чтобы работники АХЧ выполняли работы в общежитиях и столовой в летние каникулы.

В. И. Киселев, секретарь партбюро:

— Профсоюзным комитетом проделана значительная работа в разных направлениях. Но, к сожалению, еще высоко количество посредственных оценок, велик отсев студентов, низка посещаемость занятий.

Главным рычагом повышения эффективности профсоюзной работы должно стать развитие социалистического соревнования.

СОЗДАН ОПЕРОТРЯД

Комсомольский оперативный отряд дружинников нашего института, созданный в сентябре, насчитывает пятьдесят человек. Это студенты I и II курсов педагогического факультета.

Такие отряды являются специальными подразделениями добровольных народных дружин и создаются для активизации работы комсомольских организаций по охране общественного порядка. Их задача — борьба с правонарушениями среди молодежи и несовершеннолетних: предупреждение детской безнадзорности и преступности среди подростков, борьба с проявлениями антикоммунистической морали среди отдельной части молодежи — хулиганством, пьянством, недостойным поведением в быту и другими нарушениями правил социалистического общежития и социалистической законности.

И в функции нашего оперативного отряда входит дежурство во 2-м отделении милиции Октябрьского района, обеспечение порядка при проведении общештуденческих мероприятий, дежурство во Дворце культуры имени 1-й пятилетки, а также шефство над трудновоспитуемыми подростками в инспекции по делам несовершеннолетних. Кроме этого, несколько студентов II курса педфака будут работать внештатными сотрудниками 2-го отделения милиции по линии ОБХСС.

Мы уже провели три плановых рейда типа «Юность» — посетили места наибольшей концентрации подростков района. По просьбе Октябрьского райкома ВЛКСМ был проведен еще один, внеплановый рейд. Члены отряда четыре раза дежурили в инспекции по делам несовершеннолетних. Все это способствовало уменьшению количества правонарушений среди молодежи.

Много добрых слов хочется сказать в адрес старшего преподавателя кафедры легкой атлетики В. П. Ребрикова, который оказывает большую помощь в решении многих организационных вопросов. Под его руководством была проведена лекция о правах и обязанностях дружинников.

Ближайшая задача отряда — обеспечение порядка во время общештуденческой комсомольской конференции.

А. УДАЛЬЦОВ,
студент 4-й группы II курса педфака, командир оперотряда

В ЦЕНТРЕ ИНСТИТУТСКИХ ДЕЛ

жизненный опыт — работа, армия, — и поэтому не удивительно, что руководство спортивного факультета решило — быть Полевому командиром его 6-й группы. Должность не столько почетная, сколько хлопотная.

Существует такое понятие — неформальный лидер. Бывает так: есть в группе командир, но не к нему в минуты горести и радости тянутся ребята, а к другому человеку, который всегда может посоветовать, помочь, утешить, разделить и счастье и беду.

А вот у Сергея произошло редкое совпадение формального и неформального лидерства. Почему это так? Может, потому что он много опытнее, и ситуации, которые для членов его группы возникают впервые, уже не раз были в его жизни? А может, он врожденный лидер, имеет не столь уж распространенный талант руководить людьми?

Во всяком случае, этот талант не остался незамеченным. Актив-

ный, деятельный командир с большими организационными способностями выделялся на факультете, и деканат спортфака назначил его командиром курса. Как при постоянной занятости общественной работой Сергей закончил первый курс на «хорошо» и «отлично», можно только догадываться.

В этом, наверное, помогло очень ответственное отношение к учебе. В институте, считает Сергей Полевод, совсем нет ненитесных лекций. Особенно на четвертом курсе. Спортивная медицина, научный коммунизм, — эти предметы сейчас особенно интересуют его.

Летом, по окончании первого курса, Полевод возглавил интернациональный стройотряд «Олимп-79». Для большинства студентов наступило время отдыха, а для него — опять работа, работа ответственная, с ее финансовыми и организационными сложностями.

Начался новый учебный год, и

нагрузка возросла — Сергей был выбран в состав профсоюзного комитета — председателем ревизионной комиссии профкома. Дел прибавилось. Все теперь входило в его компетенцию: непорядки в столовой и жизнь в общежитии, контроль за использованием путевок и талонов на диетпитание и проверка сумм, находящихся в профсоюзной кассе. При этом он продолжал отлично учиться, занимался общественной работой и играл в баскетбол за спортивный клуб «Петроград».

Подшел к концу второй курс. Наступило лето 1980 года — пора подготовки к Олимпийским играм. Разве мог Сергей пропустить возможность потрудиться на благо советского спорта. В течение двух месяцев он, руководитель бригады «Сервис», работает на стадионе имени С. М. Кирова.

Следующее лето — снова работа. Сергей по праву вошел в состав международной студен-

ческой бригады, отправившейся в Болгарию. Как всегда он проявлял активность не только в труде, но и в общественной жизни.

Четвертый год учится Сергей в ГДОИФКе, и все это время безотказно помогает куратору, деканату и профсоюзной организации института. В период летних каникул по традиции С. Полевод в центре институтских дел — так, наверное, и должен поступать коммунист.

Работа в стройотряде — лучший вид активного отдыха, — в этом убежден Сергей Полевод.

Незаметно пролетели годы обучения в институте. Последний курс. После него — самостоятельная работа. Кем видит себя в будущем Сергей?

Оказывается, его привлекает административная работа. А мечта — охватить занятиями физической культурой как можно большее число народа. Создавать в сельской местности полосы здоровья, например.

Думается, что через год на работу в спортивный комитет придет способный организатор физической культуры и спорта.

А. СКОРОХОВ,
председатель профкома института



На профсоюзной конференции был зачитан приказ о награждении лучших студентов, которые успешно учатся, занимаются спортом и ведут большую общественную работу. Один из них — Сергей Полевод — получил Почетную грамоту, денежную премию и фотокартонку с Доски почета.

В 1978 году Сергей Полевод стал студентом ГДОИФКа. За его плечами был большой